

23-го ноября
1934 г.
№ 64 (342)
г. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

Газета Куйтунского райо-
на ВКП(б) и райисполкома
Подписная плата на год
7 руб. 20 коп.
Цена отд. номера 10 коп.

НА БОРЬБУ ЗА КУЛЬТУРУ! Достоинo встретим краевой с'езд ударников культуры

В результате упорной борьбы за повышение урожайности колхозных и совхозных полей, за ликвидацию неблагополучного состояния в нашем крае и нашем районе, экономическое положение колхозной деревни в этом году значительно выросло. Колхозники сделали большой шаг вперед по пути к зажиточной жизни.

Однако, без роста культуры нельзя достигнуть действительно зажиточной жизни.

Сейчас перед нами стоит весьма важная и неотложная задача—двинуть вперед все отрасли культурной работы так, чтобы как можно полнее удовлетворить растущие культурные потребности масс.

Что же получается в нашем районе, если заглянуть в область культурной работы? Получается, что наш район в этом отношении сильно отстает. На любом участке культурной работы мы имеем столько недостатков, которые дальше терпеть никак нельзя.

Если школы района в этом году начали учебный год с лучшими показателями по сравнению с прошлыми годами, то и здесь еще много недостатков. До сих пор почти ни в одной школе не организованы горячие завтраки. Низка дисциплина и качество учебной работы. До сих пор еще в ряде случаев нет нужного Ленинского отношения к учителям. Все это отражается на работе.

С культурно-просветительной работой дело обстоит еще безобразнее. Мы не имеем в районе ни одной маломальски сносно работающей читальни и красного уголка. Даже в самом райцентре культурная работа не налажена. Что представляет наш культурный очаг—районный дом культуры? Всем известно, что представляет он собой не очаг культуры, а какое-то недоразумение.

По решению пленума краевого комитета партии в январе 1934 года созывается пер-

вый краевой с'езд ударников культуры. В связи с подготовкой к этому с'езду районный комитет партии и райисполком объявили в нашем районе культурный поход.

Задачи культурного похода велики. Он должен дать такие результаты в области культурной работы, чтобы не было у нас ни одной плохо работающей школы, чтобы все без исключения культурные учреждения заработали действительно образцово. Чтобы ни один колхозный двор, ни одна рабочая семья не были без газеты, чтобы бесперебойно и образцово работало кино, чтобы в каждой квартире рабочего и колхозника было радио. Нужно сейчас же серьезно заняться вопросом оборудования и дооборудования полевых колхозных станков и т. д.

Все эти задачи могут быть успешно разрешены только в том случае, если этот поход примет форму массового движения за культуру. Поэтому им должны быть охвачены все без исключения рабочие и колхозники, вся масса.

До с'езда ударников культуры остается два месяца. Не обходимо не откладывая ни одного дня, широким фронтом развернуть соревнования на лучшее выполнение задач культурного строительства, на борьбу за мандат с'езда.

Через 7 дней созывается районный с'езд ударников молодежи. Этот с'езд должен являться мощным движением вперед за культуру всей молодежи района.

Борьбу за культуру за полную ликвидацию огромнейшего неблагополучия на этом участке ни в коем случае нельзя рассматривать как кратковременную кампанию. Объявляемый поход должен дать решительный толчок в этом направлении и уже на основе пробужденной активности масс двигаться вперед, не ослабляя повседневного внимания к этому вопросу.

Без оперативного учета

Чем занимается аппарат районного земельного отдела? Трудно сразу ответить на этот вопрос. Установлено только одно—инспектор учета Калей и его помощница Сизых делят и корпят над декадными оперативными сводками об оборочной кампании. Они добросовестно с точностью до одной сотой гектара заполняют рафы «сжато зерновых и бобовых», «связано в снопы». Установлено так-же, что земельный отдел не ведет оперативного учета засыпки семян по колхозам и не контролирует, как единоличники за-

сыпают страхсемфонд. Точных сведений о засыпке семян нет учетом этого дела мы занимаемся раз в месяц. Очередная сводка будет 1 декабря, а последующая—1 января,—вот все то, что могут сказать инспектор учета Калей и заместитель заведующего райзо Веденев.

Без оперативного учета не может быть оперативного руководства. Начальнику земельного отдела необходимо переключить свой аппарат на учет засыпки семян, прекратив подсчет давно сжатых гектаров урожая. М.

О ХОДЕ ОТЧЕТНО-ПЕРЕВЫБОРНОЙ КАМПАНИИ СОВЕТОВ ПО РАЙОНУ Постановление бюро райкома ВКП(б) от 19 ноября

Заслушав сообщение тов. Косогова (зам. предрайизбиркома) о ходе отчетно-перевыборной кампании советов по району, бюро районного комитета ВКП(б) отмечает недостаточную активность широких масс колхозников и единоличников в отчетно-перевыборной кампании в ряде сельсоветов: Анзавод, Андриушино, Сулкет, Тулюшка и низкий процент избирателей на отчетно-перевыборных собраниях по данным сельсоветам.

В процессе хода отчетно-перевыборной кампании район не добился надлежащих сдвигов в ускорении окончания выполнения обязательств перед государством, как то: скорейшее окончание плана сенозаготовок, овошезаготовок, картофелепоставок, мобилизации денежных средств, хлебозакупа и массового выхода в лес

колхозников и единоличников для выполнения плана лесозаготовок.

Все это свидетельствует о слабом руководстве отчетно-перевыборной кампанией со стороны первичных парторганизаций, сельсоветов и уполномоченных райизбиркома, о недостаточности массово-разъяснительной работы, мобилизующей широкие массы трудящихся вокруг отчетно-перевыборной кампании советов.

Бюро райкома постановляет: 1. Одобрить решение райизбиркома, отменившего проведенную работу по отчетно-перевыборным собраниям, как неудовлетворительную по сельсоветам: Андриушинскому, Сулкетскому, Анзаводскому и Тулюшскому.

2. За обеспечение руководства отчетно-перевыборной кампанией, за формальное от-

ношение к столь важнейшему делу, объявить выговор уполномоченному райизбиркома по Андриушинскому сельсовету тов. Пичуеву и поставить на вид уполномоченному райизбиркома по Тулюшскому сельсовету тов. Неткрытых.

3. Указать на недопустимое поведение коммунистам Андриушинского, Сулкетского, Анзаводского и Тулюшского сельсоветов в слабом руководстве отчетно-перевыборной кампанией и предупредить всех уполномоченных райизбиркома по сельсоветам и первичные партийные организации о их строжайшей ответственности за надлежащее большевистское руководство данной кампанией.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ РАЙИЗБИРКОМА

В связи с недостаточной проведенной подготовкой к отчетно-перевыборной кампании по Андриушинскому, Сулкетскому, Анзаводскому и Тулюшскому сельсоветам, а так-же в связи с низким процентом явки избирателей по этим сельсоветам на предвыборные и выборные собрания и низким процентом женщин избранных в новый состав совета, перевыборы по этим сельсоветам отметить.

Обязать сельизбиркомы и уполномоченных райизбиркома произвести выборы снова, добившись стопроцентной явки избирателей, а так-же добиться, чтобы в новый состав совета было избрано достаточное число женщин.

Зам. председателя райизбиркома Косогов

О продлении сроков перевыборов сельсоветов и поселковых советов

Постановление Восточно-Сибирской Краевой Избирательной комиссии.

В виду того, что в ряде районов неудовлетворительно проведена подготовка отчетов Советов и подготовка самих перевыборов, Краевая Избирательная комиссия постановляет:

1. Продлить сроки перевыборов сельсоветов и поселковых советов Восточно-Сибирского края до 5-го декабря 1934 года.

2. Обязать районные избирательные комиссии, в сельсоветах и поселковых советах, где процент явки избирателей на предвыборные и перевыборные собрания был низким—перевыборы отменять и назначать новые.

Председатель Восточно-Сибирской Краевой Избирательной комиссии Я. Пахомов.

Хлебозакуп

ВЗЯТЬСЯ КАК СЛЕДУЕТ ЗА ПРОВЕДЕНИЕ ХЛЕБОЗАКУПА

Хлебозакуп в районе идет слабо. 48 процентов выполнения намеченного плана—вот результат надежды на само тек, отсутствия оперативного руководства этим большим делом.

Причиной позорного отставания нашего района служит то, что потребкооперация и сельсоветы не проводят достаточной массово-разъяснительной и организационной работы в колхозах и единоличном секторе. Особенно это касается сельпо и сельсоветов в Бродах, Харике, Усть-Каде и Ханкте. Здесь сельсоветы фактически стоят в стороне от хлебозакупа, считают, что это не их непосредственное дело, а руководители сельпо ограничиваются пустыми разговорами.

Комсомольские организации начали сдавать темпы, взятые в начале получения задания Крайкома ВЛКСМ—закупить в районе 7000 центнеров хлеба. Бездельничают комсомольцы артелей „Коминтерн“, им. Яковлева, „Красный штурм“, „Память Ленина“, „Память Воронкова“. Почти все сельпо недооценивают организацию индивидуальной продажи хлеба кол-

хозниками и единоличниками. Самотеком заготовлено 237 центнеров. Дальше дело почти не продвигается, так как отсутствует организационная работа, хотя колхозники и единоличники имеют излишки, которые могли бы реализовать через потребительскую кооперацию.

Запроданный хлеб черезвычайно медленно вывозится на элеваторы. На 21 ноября осталось не вывезенным 3700 центнеров по договорам и 200 центнеров от индивидуальной закупки.

Такое положение с хлебозакупом недопустимо. Необходимо

решительным образом усилить работу, помочь колхозам подчитать, что они могут продать, разъяснить колхозникам и единоличникам выгоды для них продажи хлеба кооперации. Новый состав сельских советов должен немедленно приступить к выполнению наказа избирателей—организовать хлебозакуп, быстрее выполнить план. Комсомольским организациям надо так проработать, чтобы 1 декабря—к концу районного с'езда ударников молодежи задание крайкома ВЛКСМ было выполнено. А. Ч.

Разговоров больше чем дела

Илийский колхоз „Искра труда“ заключил договор на продажу кооперации 552 центнеров хлеба. По договору колхоз обязался вывезти это количество зерна на Куйтунский элеватор к 15 ноября. Срок истек, но работа не закончена. Тогда председатель тов. Зиновьев договорился, что все будет сделано к 22 ноября. Однако, подходит и 22-е ноября, а колхоз „Искра труда“ вывез лишь 663 центнера.

Разговорами, одной болтовней так-же занимается председатель

колхоза „Память Воронкова“ Павлов. Колхоз вывез всего лишь 110 центнеров. Вместо того, чтобы поскорее вывезти проданный хлеб, Павлов уехал в Тулу получать сельскохозяйственные машины в счет невыполненного договора.

Пора прекратить болтовню. Правлениям „Искры труда“ и „Память Воронкова“ надо побоевому немедленно вывезти на элеватор весь запродаваемый хлеб. Чумаков

К СЪЕЗДУ УДАРНИКОВ МОЛОДЕЖИ

Первого декабря откроется 2-й районный съезд ударников молодежи. Съедутся 250 делегатов—лучшие представители колхозной, совхозной и рабочей молодежи, лучшие представители работников просвещения—ударники учителя и забачи.

Съезду предстоит обсудить всеобщие итоги сельскохозяйственного года и на основе этого поставить перед всей трудящейся молодежью района конкретные задачи по превращению нашего района в передовой в крае во всех отношениях.

Сейчас особо ярко выдвигаются четыре первоочередных задачи, требующие немедленного разрешения.

Задача первая—быстрее засыпать семена, распределить доходы и по боевому готовиться к весне 1935 года. Благодаря большому шевинского руководства крайкома партии, а так-же и райкома наш район досрочно выполнил план зерно поставок по всем секторам. Получена возможность на много месяцев раньше, чем в прошлом году обмолотить весь урожай и засыпать семена, распределить доходы, ремонтировать инвентарь. Но эта возможность не используется. Колхозы тянут с обмолотом и ремонтом инвентаря. На этот отстоящий участок должна быть направлена вся энергия колхозной и совхозной молодежи с тем, чтобы в ближайшее время каждый колхоз обеспечил себя семенами и приступил к распределению дохода, одновременно готовясь к севу.

Задача вторая—по-большевистски взяться за хлебозакупку, выполнить все обязательства перед государством каждым колхозом, каждым хозяйством. План хлебозакупок выполняется медленно, вывозка проданного хлеба срывается. Такая неутешительная картина с хлебозакупкой. Надо организовать колхозную и единоличную молодежь на помощь парторганизации и комсомолу в таком большом деле. Одна только колхозная

молодежь района может продать ко операции сотни тонн своих излишков хлеба и удовлетворить спрос на промышленные товары.

Задача третья—развернуть в колхозе, совхозе и предприятии такую культурную работу, о какой мы раньше и не мечтали. Эта задача чрезвычайной важности она не может быть разрешена за один—два месяца. Она требует не кампанийщины, а кропотливой, настойчивой работы. Культура не только клуб, изба-читальня, библиотека. Нам надо внедрить культуру в быт, в работу колхозника и совхозника. Работы непочатый край. Нужно налаживать работу клубов, красных уголков, изб-читален, бороться за чистую, светлую квартиру, заниматься банями, прачечными, обучить неграмотных и малограмотных, сделать газету и журнал достоянием каждого колхозника и колхозницы, рабочего и работницы, радиофицировать квартиры рабочих и колхозников, организовать учебу всего населения и тт.

Задача четвертая—не медлить с выходом в лесосек, досрочно выполнить план лесозаготовок. Район должен дать стране тысячи кубометров лесу. Поэтому медлить с выходом в лес нельзя. Опыт прошлого года показал, что на этом участке работает главным образом молодежь. Отсюда—организовать колхозную и единоличную молодежь на лесозаготовку, обеспечить соответствующее культурное и материальное обслуживание на месте работы.

Все четыре задачи важны и равноценны. Выполнять их надо не по правилу очередности, а все вместе. К тому-же еще имеется ряд других так-же не второстепенных мероприятий, которые необходимо проводить в жизнь.

2-й съезд ударников молодежи будет иметь большое значение для выполнения всех этих задач и, несомненно, принесет большую пользу.

Ждем делегатов

На районный съезд ударников молодежи 1 декабря посылают своих делегатов: зерносовхоз—27 человек, свиносовхоз—10 чел., транспорт—10 чел., леспромхоз—6 чел., районо—20 человек.

По одному делегату отправляют колхозы: Динамо, Дружные и пам. Дзержинского; по два делегата: Искра социализма, пам. Ленина (М. Котерма), Пам. Воронкова, Уралец, Восход, Веднота, Земледелец, Память Ленина (Заваль), Рассвет и Ударник (У. Када); по три делегата: Комсомолец, Красная Звезда, Партизан, Комбайн, Алка и Сов. Сибирь; по четыре де

легаты: им. Молотова, им. Калинина (В. Кашелакский з.-совет), Искра, Коминтерн, им. Яковлева, им. Сталина и Кр. боец; по пять делегатов: Нов. быт, им. Ленина (Челотариха), Родовщина Октября, им. Калинина (Анстаница), им. Булдова, им. Ленина (Яв) и механическая мастерская МТЗ; по шесть делегатов: Искра труда, КИМ, Память Зверева, Победа Борца за пятилетку и Ленинский путь.

Делегаты избираются на собрании колхозной, совхозной и рабочей молодежи из числа лучших ударников производства. РК ВЛКСМ.

Организовать охрану колхозного добра

(Рейд „легкой кавалерии“ в Б.-Кашелаке)

В ночь на 9 ноября „легкая кавалерия“ проверяла, как охраняется колхозное добро в артели „Память Зверева“.

Оказывается, что конные дворяне находились без охраны. В бригаде Ожигова Митрофана конюхи Федиев Роман, Пармузин Василий, Казаков Николай и Шергин Александр обнаружены спящими. Спали конюхи и в бригаде Гольцева Василия—Шергин Иван, Матвеев Илья, Амборсумов Иван

и Куриганов Сергей. „Легкая кавалерия“ выявила, что правление работало об охране лошадей.

Только один сторож у хлебных амбаров Ольхов Андрей был на своем посту и зорко охранял порученные склады.

Правлению колхоза и председателю тов. Алексеенко надо немедленно организовать охрану всего колхозного добра.

В. Семенов

Приступили к военной учебе

Колхозная молодежь, комсомольцы и переменники Анастасия артили им. Калинина приступили к военной учебе.

Для занятий выделен специальный вечер, подобраны преподаватели. Комсомолец Перминов Николай преподает топографию, переменник тов. Жак П. ведет строевую и стрелковую подготовку. Тов. Ле

бедева будет обучать санделу. Тов. Тагней, знающий трактор, взялся ознакомить людей с двигателем внутреннего сгорания.

Анстаница вызывает на соревнования на лучшую постановку военной работы комсомольцев, колхозную молодежь и переменников Чеботарихи.

Бондаренно

ИЗВЕЩЕНИЕ

1-го декабря 1934 года по решению бюро райкома ВЛКСМ созывается

второй районный съезд ударников молодежи.

Повестка дня съезда

1. Итоги хозяйственного года (докладчик тов. Горбунов).
2. Задача культурной и политической работы (докладчик тов. Слободчиков).

Секретарь РК ВЛКСМ М. Слободчиков

По Советскому союзу

ПЕРЕВЫБОРЫ СОВЕТОВ РАЗВЕРНУЛИСЬ ПО ВСЕЙ СТРАНЕ

Начавшиеся с 1 ноября пере выборы сельсоветов, широко развернулись по всему Советскому союзу. Выборы превратились в массовые подлинно народные праздники колхозной деревни и проходят при громадной активности трудящихся масс.

По РСФСР по данным на 13 ноября закончились пере выборы 979 сельских советов. В новые советы выбрано около 23 тысяч членов. Процент колхозников в составе сельсоветов увеличился до 66. Процент женщин увеличился с 20,9 до 24,4 процента.

В Белоруссии на 10 ноября по 24 районам было избрано 2670 членов сельсоветов, в том числе 2000 колхозников, женщин избрано 639. Лучших ударников—знатных людей социалистического земледелия посылает колхозная деревня в сельские советы.

С рапортом тов. Ворошилову

В день XVII годовщины Октябрьской революции из Нерчинска вышли пять командиров Красной армии в большой лыжный переход. Товарищи Итянсов, Кузнецов, Борохин, Дружинин, и Леоненко решили проложить лыжный путь через всю Сибирь и в годовщину Красной армии (23 февраля 1935 г.) рапортовать Наркому тов. Ворошилову о физической подготовке войск Забайкалья.

Предстоит преодолеть лютые морозы Восточной Сибири, бурные метели западно-сибирских равнин. На пути—Яблоновый и Уральский хребты. Потребуются не мало выдержки, смелости и закалки. Участники перехода обладают этими ка-

чествами в достаточной степени. Новые сельсоветы уже приступили к выполнению наказа избирателей. Так в селе Крестный Красноградского района (Украина) сельсовет согласно наказу начал очистку садов и озеленение улиц. Сельская животноводство приступила к проверке готовности колхозных ферм к зимовке.

Пере выборы советов демонстрируют пролетарский итер национализм и всех трудящихся Советской страны, их верность великому делу мирового Октября.

На выборах национальных немецких сельсоветов Гриндгельбштского и имени Розы Люксембург избиратели в политической части своего наказа заявили:

—Фашистская Германия не была и не может быть нашей родиной, наша родина—страна Советов.

чествами в достаточной степени.

При среднесуточной скорости в 86 километров лыжники на сотый день после старта придут в красную столицу. За 80 ходовых дней они должны пройти 6910 километров. Некоторое время командирам придется идти пешком. В благоприятные для похода дни они будут усиленно наговяты километры, упущенные в плохую погоду.

В пути участники похода проведут широкую массовую работу среди населения по пропаганде физической выносливости бойцов Красной армии, лыжного спорта и значения лыж в условиях бездорожья

Новые крупные цехи Коломенского завода

Подходит к концу строительство двух новых цехов Коломенского завода—чугуно-литейного и модельного. Производительность чугуно-литейного цеха 26 тысяч тонн литья в год. Он будет одним из крупнейших в Союзе.

Модельный цех рассчитан на производство 50 тысяч тонн чугуна, стального и медного

литья в год. Оба цеха смогут вступить в строй в январе-феврале 1935 года.

Реконструкция даст заводу возможность увеличить свое годовое производство до 288 паровозов, 100 тепловозов, 72 электровозов и двигателей общей мощностью в 475 тысяч лошадиных сил.

КАЖДОМУ КОЛХОЗНИКУ ГАЗЕТУ

Разнитесь по товарищам Беломестных, Мандро и Голикову

В селе Харик 167 дворов. На это количество дворов почта высылает 197 экземпляров разных газет и журналов, выпущенных колхозниками и служащими села. Таких сдвигов добился в своей работе колхозник колхоза „КИМ“ Беломестных Янов. Он совместно с колхозным активом ведет неустанную разъяснительную работу, закрепляя ее организацией подписки на газеты и журналы. Теперь Харик выписывает газеты „Коммунар“ 67 экземпляров, „За коллективизацию“ 69, „Восточно-Сибирская правда“ 32 экземпляра.

Хорошо работает по вербовке подписчиков счетовод Чеботарихинского колхоза им. Ленина тов. Мандро Борис. Им произведена долгосрочная подписка на 273 рубля. Тов. Мандро обязался работать так, чтобы каждый колхозный двор выписывал газету или жур

нал. По-ударному взялся проводить подписную кампанию колхозник артели им. Калинина тов. Голиков.

Колхозникам и сельскому активу надо равняться по этим передовикам, организаторам выписки газет и журналов.

Следуйте примеру т.т. Беломестных, Мандро и Голикова. Г. Ксстин Я. Сизых

За рубежом

Белый террор в Испании

Испанские фашисты продолжают зверски расправляться с участниками героического вооруженного восстания. В городе Тиртачене приговорена к смертной казни один матрос. Несколько матросов и солдат приговорены к многолетнему заключению.

В горнопромышленной области Астурии правительственные войска обходят дома все „подозрительных“ и уводят их в горы, где расстреливают без всякого суда.

Раненные революционеры брошены в тюрьмы и совершенно лишены медицинской помощи. В столице Астурии—городе Овьедо перед зданием тюрьмы состоялась демонстрация жен революционеров брошенных в фашистские застенки.

Революционные выступления австрийских рабочих

По сообщению германской чехословацкой печати в столице Австрии—городе Вене в последние дни состоялись массовые уличные совместные выступления коммунистических, а так-же социалистических рабочих.

Выступления состоялись в связи с запрещением празднования дня свержения монархии в Австрии. Особенно крупные выступления рабочих произошли в тех районах Вены, которые являлись центром революционной анти-фашистской борьбы в феврале нынешнего года.

В ряде мест рабочие оказали полиции вооруженное сопротивление. Проведены многочисленные аресты. Число арестованных в Вене, так-же других местах Австрии, достигает нескольких тысяч человек.

Грандиозные военные маневры в Японии

Затончили грандиозные военные маневры японской армии, самые большие за все время ее существования.

В маневрах участвовали все рода войск. Обстановка на маневрах была всемерно приближена к обстановке подлинной войны.

На маневрах присутствовал император, а так-же большинство членов правительства. После окончания маневров в присутствии императора состоялся грандиозный парад с участием 50000 солдат и свыше 100 самолетов.

Врид редактора ЕЛИСЕЕВ

Открыта подписка на 1935 г. на районную газету

„КОММУНАР“

Орган Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома. Условья подписки: на 12 месяцев—7 руб. 20 к., на 3 мес.—3 руб. 80 к., на 1 мес.—1 руб. 80 к. Подписку принимают: все почтовые отделения, колхозные сельписьмоносцы и уполномоченные „Союзпечати“.

Выписывай свою районную газету „КОММУНАР“ СПЕШИ СДАТЬ ПОДПИСКУ НА 1935 ГОД.

Открыта подписка на 1935 г.